

Доблесть, запечатленная на фото

Глава Бурановской сельской администрации В.М. Кольцов любит в свободное время покопаться в своих архивах. Историческое прошлое всего народа, односельчан он не привык поливать грязью, как некоторые. Тем более без него, без прошлого, трудно оценить настоящее. Плюс к тому в любом прошлом немало хорошего, о чем приятно вспомнить.

В канун десятилетнего юбилея разговорились мы о людях, которыми гордится село. Владимир Михайлович начал было пригибать пальцы, их, конечно, на руках не хватило, и наугад перелистнул страничку массивной Книги почета доперестроечных времен. Его глаза остановились на фотографии.

- Вот взгляди на этот портрет, - говорит, намекаясь дать соответствующий комментарий.

Перезоужу взгляд и сразу узнаю давнего рекордиста по намолотам зерна Алексея Ивановича Тананыкина из колхоза "Знамя Октября". Память возвращает в далекий 1972 год, ставший для комбайнера взлетным моментом к вершине мастерства, к почету. Весть о его успехах на жатве-72 облетела тогда весь район. Припоминаю беседу с Тананыкиным прямо на полосе, возле роко-

ущего комбайна, от которого, казалось, веяло хлебным запахом. Помню и название зарисовки, опубликованной в районной газете, о напористости и мастерстве хлебороба, а вот цифры что-то подзабыл - как никак без малого четверть века промелькнула. И вот читаю под фотографией: "Комбайнеру Алексею Ивановичу Тананыкину за хорошую уборку урожая 1972 года и намолот 18656 центнеров зерна присвоено звание "Заслуженный механизатор РСФСР", он награжден орденом Ленина и премией от мотоциклом "Урал".

Я заново переосмысливаю успех, стремясь перевоплотить приведенную цифру в более зримую для восприятия форму. Оказалось довольно не сложно. Намолот героя жатвы в 3 железнодорожных вагона 60-тонника не вместить. А сколько было жатв на веку комбайнера! Пусть не настолько результативных, и все же...

Сравниваю достижения передовиков последних лет - до тананыкинского - дистанция огромного размера, хотя уборочная техника нынче гораздо совершеннее и производительнее. В этой связи и о былой урожайности сельскохозяйств стоит подумать, а заодно прикинуть, куда мы идем.

С фотографии Книги поче-



та смотрит на меня трудовая доблесть Бурановки, все больше удаляющаяся от нас в глубь истории. Вот снова знакомая личность: бывший звеньевой звена конечной продукции Степан Яковлевич Журенков, кавалер ордена Ленина. Высшей правительственной награды он удостоен за получение звеном высокого урожая зерновых культур - 27,5 центнера с гектара! Это, кстати, об урожайности.

Кроме того, Степан Яковлевич скопил на свал зерновые культуры на площади 319 гектаров и намолотил на комбайне СК-4 4354 центнера зерна.

Все новые и новые имена доблестных тружеников. Не буду описывать успехи каждого, назову лишь награды. Орденом Трудового Красного Знамени были отмечены комбайнеры Иван Степанович Заборовских, Константин Герасимович Жданов, свекловод Константин Никитович Ларицкий. Комбайнер Виктор Иванович Тананыкин награжден орденом "Знак Почета", а Анатолий Иванович Суханов - медалью "За трудовое отличие".

Это не полный перечень тех, кем гордится село Бурановка, сельская администрация. Пусть во времени нестыковка, пусть кого-то уже нет в живых, но и они, и ныне здравствующие - бурановцы.

В. КОСАРЕЦКИЙ,

На снимке: А.И.Тананыкин, заслуженный механизатор РСФСР.

Фото неизвестного автора.